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Tisztelgés az ellenfél előtt.
Bizony flhas beszéde a 
rendkívüli közgyűlésen.

Tekintetes bizottsági közgyűlés! zeni magam méltatni

gármcster liivataloskodása alatt 
azok meghívása fo.ytán oly sok­
szor vett részt s melyekben az ö 
nagy tudása, sokoldalú ismeretei 
és gazdag tapasztalatai mindenkor 
hogy el ne csüggedve, a sikerte- 

Részletckbe bocsátkozni nem 
kívánok, de arra nincs is szükség 
ebben a teremben, ez előtt a kö- 

„ ... . zönség előtt, mely tanúja, közvet-
azo közéleti len szemlélője volt az ő miiködé- 

... . , , ,z ami sének: annyit azonban meg jegy-
szuKctb hazánknak szolgálatában zek. hogy az is. miszerint váró- 
folyt le, hviatottnak azért, mivel stmk több százados vágya. rc- 
e terem relszazados működésének ménysége megvalósult s önálló 
csaznem egész iide,e alatt részint törv.-hatóság lettünk. lórészben 
közvetlen szemlélője, részint ősz. „2 G érdeme; 6 tartotta folyton 
tatyosa voltam. napirenden ezt a kérdést; ö bnz-

ütvén ev hosszú idő cvy ember ditóttá; ösztökélte városunk pol- 
életében és mégis mi minden tör- gármesíereit, képviselő testületét, 
téiu ez alatt az 50 év alatt! Mi hogy e 1 ne csüggedve, a sikert 
volt Miskolcz 50 év előtt?

szereplésének azt aMidőn ebből a mindnyájunkra 
nézve mélyen elszomorító alka­
lomból összehívott rendkívüli köz­
gyűlésen szót emelek, egyáltalán 
nincs szándékomban emlékbeszé­
det tartani, bár elég magas kor­
ban, de ránk nézve mégis, oly ko­
rán elköltözött tagtársunk felett.

Nincs szándékomban, nemcsak 
azért, mivel egy olyan éredemek- 
ben gazdag férfiú közéleti műkö­
désének méltatása, mint a milyen
Istenben boldogult tagtársunk, . ... ,
Lichtenstein József volt, sokkal !!ak"yon 18 meglátszott, hogy sza- .régen elveszített önnállóságát.

azok természetesen hiányozni fog 
nak nekünk és közügynek, de pá­
ráiban buzgalmát, kötelességtudá-. 
sát és városunk odaadó szeretetét 
örökölhetjük tőle, ez csak tőlünk 
függ s meggyőződésem szerint 
akkor fogjuk emléke iránti kegye- 
létünkét legméltóbban leróni, ha 
az ő példáját követve, az ő nyom 
dokaiba lépve, mi is teljesíteni fog­
juk kötelességeinket városunk és 
annak lakosságával szemben leg­
jobb tudásunk és lelkiismeretünk
szerint. Úgy legyen!

*

Ezzel a klasszikusan egyszerű be 
széddel jellemezte a függetlenségi 
Bizony Ákos, nagy politikai ellen­
felének Lichtenstein Józsefnek köz­
életi szereplését. A politikai harcok 
elfajult küzdelmeiben, jól esik ne­
künk az a konciliáns, a dolgok

több időt igényelne, mint a mennyi 
rendelkezésünkre áll, de azért se, 
mivel erre magamat hivatottnak 
sem érzem.

Lichtenstein József
ni!z-'i!óvárosának volt egyik kima

Egy lenségtí'l vissza nem riadva, miri-
nagy falu, vagy mondjuk falusias den kínálkozó alkalmat felhasz- megértő magaslatára helyezkedő 
jellegű rend. tan. város, melyen nálva szerezzük vissza városunk han& amelyet ma az általános

gyászban Bizony Ákos megütött. 
Egy nobilis el'enfél nobilis lelké­
nek megnyilvánulása volt Bizony 
Ákos beszéde, amely például szol­
gálhat arra, miképen alakulhatna ki 
a közéletben, még a legnagyobb 
elvi ellentétek mellett is, egy nor-

zadokon keresztül úrbéres közsé- Sokat, nagyon sokat vesztet­
ne volt a diósgyőri koronaurada- tünk Lichtenstein Józsefben, nagy, 
lomnak. És most? Ma Miskolcz szinte betoltheteticn az az űr, amit 

.felső Magyarország legnépesebb, távozása okoz, de van egy mód, 
legforgalmasabb, legvirágzóbb és mely csökkentheti veszteségünket, 

nemcsak legnagyobb jövőjű városa, tör- mely részben betöltheti azt az űrt,
vényhatósági joggal és

gajlö, érdemekben gazdag polgá- számottevő vagyonnal, 
ra. de számottevő helyet foglalt el És ennek a rohamos,
az országos politikában is, mint .s , . .. , , ..., . .... . . , . .. 1 páratlan fejlődésnek kétségtelenülvoit országgyűlési képvise ö és

nagyon mely ö utána támadt. Nagy tudá- mális, elsősorban az ország nagy 
sát, széleskörű ismereteit, gazdag érdekeit szem előtt tartó együtt- 

csakncm tapasztalatait azt elvitte magával, működés.

mint a miskolezi szabadelvű párt­
nak majd később a nemzeti mun­
kapártnak hosszú éveken kérész 
tül elnöke.

Lichtenstein József volt egyik lé­
nyeges tényezője; az ő nagy tu­
dása, fényes pénzügyi és közgaz­
dasági ismeretei párosulva szülő­
városa iránt érzett odaadó szere- 

Az országos politika terén szem- tétével és fáradhatatlan buzgalmá- 
fceallottunk egymással; erős, nem val, nem csekély mértékben járul- 
egyszer éles küzdelmet folytat- tak ahhoz, hogy Miskolcz odafej- 
tunk ngy itt e teremben, mint lődjék, ahol ma áll. 
ennek fa útin kívül nem egymás Aki a maga igaz értéke szerint 
személye, hanem elvei ellen, me- akarja megbecsülni ezt a szerepet, 
yek elválasztottak bennünket; melyet Lichtenstein József váro- 
cgyben azonban megegyeztünk. simk közéletében betöltött, nem

érheti he azzal, ami a nagy nyíl-

Lichtenstein ]óisef temetése

Tiszteltük egymás meggyőződés 
s nem kételkedtünk egymás jóhi­
szeműségében.

Aki Lichtenstein József felett 
emlékbeszédct akar tartani, annak 
méltatni kell fontos politiKai sze­
replését is, aid nemcsak mint or- 
szágyrilési képviselő, hanem mint 
a nemzeti munkapárt miskolezi 
vezetője is jelentékeny szerepet 
játszott.

Erre pedig én, mint c téren volt 
ellenfele hivatott egyáltalán nem 
lehetek; de igenis hivatottnak ér-

vánosság előtt, a városi képviselő­
testület s Borsodvármegyc tör­
vényhatósági bizottságának iilése- 
,in történtekből kapcsolatos az ő 
személyével, mert hiszen ennél 
sokkal több esik az ő közéleti sze­
repléséből azokra a városi szakbi­
zottságokra, melyeknek részint el­
nöke, részint egyik legszorgalma­
sabb tagja volt és talán még több 
azokra a szilkebbkörü bizalmas ér­
tekezletekre, és tanácskozásokra, 
melyekben immár a negyedik pol-

(A Reggel tudósítójától.) Gran 
diózus módon nyilvánult meg 
Miskolcz város őszinte és benső­
séges gyásza Lichtenstein József 
temetésén. A Király-utca 40. szám 
alatt levő régi hatalmas Lichten­
stein ház komor, sötét, színben 
pompázott. A falakon, a boltíves 
kapubejáratnál, az erkély pere­
mén, a földön, szóval mindenütt

Miskolcz város fejlődéséhez, épí­
tett és a mások boldogulását elő­
segítette. A Széchcnyi-utcán, — 
mindkét oldalon roppant tumultus 
tarkállott. A Forgóhidtó! egész a 
Király-utcai gyászházig ember­
ember mellett várta a menet eíin 
cin Iá sát. Egy impozáns tömeg, - 
egy óriási méretű gyászoló gyű 
lekezet volt az egész város. Min-

városi és
amerre a szem ellátott fekete ^en' intézmény, testület, 
posztó szimbolizálta azt a veszte­
séget, amely Lichtenstein József 
halálával érte a város társadal­
mát. Az utcákon a gázlámpák fe­
kete fátyollal voltak bevonva, — 
mindenütt ezrével hömpölygőit az 
emberáradat, a kereskedők lehu- 
zafták üzleteik vasredőnyeit és 
meghatódott hangulat szökött a 
szivekbe, mert egy olyan embert 
kisértek utalsó útjára, aki világ- 
életében, dolgozott, hozzájárult

kulturá 
megyei 

közgazdasági 
én, vidéki gyá.

iis egyesület,
-’tisztviselői kar, 
körök, pénzintézet 
rak stb.-ik küldő,ttségileg képvi­
seltették magukat a temetésen, - 
melynek arányai ékesen doku 
mentálták, hogy egy országos 
férfiú, egy politikai és közgazdasá 
gi kapacitás hunyta le örök álom 
ia> a szemét.

A koszorúkkal ékesített kopor 
sót az udvaron állították fel. Kö-
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rülötte fekete sz'ékdk1 voltak elhe­
lyezve. A gyászoló család részé­
ve fenntartott helyek közelségé­
ben a barátok, tisztelők és kill- 
döttségek1 tagjai állottak. A tiata- 
más udvar szorongásig megtelt 
közönséggel, sőt még az emeleti 
folyosókon is rengeteg ember 
tolongott. Senki sem akart hiá­
nyozni erről a temetésről, senki 
sem akart távol maradni Lichten­
stein József utolsó földi szereplé­
sétől. Ennek az általa nagygyá 
nőtt városnak minden polgára, 
minden embere részt követelt ma­
gának a gyászból. Úgy tűnt föl, 
mintha atz emberek őszinte rész 
vdte, mintha az ezrek és ezrek 
fájdalma pótolni akarta volna ^ 
súlyos csapást, amely a város 
társadalmát érte. A család fájdal­
mát akarták ezzel enyhíteni. Az 
arcokon a megilletődöttség jelei 
ültek, a szemekből részvét su­
gárzott. Már a korai délutáni 
órákban tömve volt az udvar. 
Percröt-percre újabb és újabb kül­
döttségek jöttek, se vége se hosz- 
sza nem volt az utlkezök számá­
nak. Olyan impozáns mértékben 
nyilvánult meg ennek a városnak 
a, gyásza, hogy talán még eg>et 
len más alkalommal sem szebben.

Kevéssel két óra után jött le az 
emeleti lakosztályból a gyászol» 
csillád, amelynek tagjait nagyon 
•megviselte a csapas. Lichtenstein 
fózsef nemcsak a külvilágban 

•volt szeretetreméltó és közbecsü- 
lésben álló ember, hanem otthon 
is, a négy fal között. Harmonikus 
és megértő családi életet élt. 
Szerette a gyermekeit, kegyeit 
kereste hitvesének, rokonait se­
gélyezte és közügyei elvégzése 
ulán minden idejét családja kőié­
ben töltötte. Olyan embert vesz­
tettek el, aki gondját viselte min­
denkinek, aki útbaigazítással szol­
gált, aki istápolta, szerette kör­
nyezetét. Az árván maradt család 
tagjai mélyen megrendültek.

— őszinte részvéttel, mély 
meglleltődéc-el nvbnm meg a
máj közgyűlést, amelyet egy é>- 
demes ooigartársunk emlékének 
szentelünk. Alig néhány hete, 
hogy itt a törvényhatósági bizott­
ság tagjai az őszinte tisztelet ér­
zelmeivel fordultak Lichtenstein 
József felé abból az alkalomból, 
hogy a fejedelmi kegy sugarai ér 
túki Vélemény és pártkülönbség 
nélkül kívántunk akkor neki mind 
nyáján szerencsét. És még előt­
tem van a kép, amikor felállott 
Lichtenstein József és máskor be­
szédes ajaka csak ennyit mon­
dott!:

• Nagyon köszönöm. És ez a 
két szó tisztelt közgyűlés, többet 
jelentett, mint a legszebben ki- 
cirkalmazott felszólalás. Mintha 
érezte volna Lichtenstein József, 
hogy ez volt utolsó szereplése. — 
Bár koros, de erős szervezete 
sajnos, nem bírta ki a csatát és 
kidőlt, mint egy hatalmas tölgyfa, 
amely zuhanásában és hangjában 
is a saját egyéni kiválóságáról 
adott bizonyságot. Eltávozott az, 
.aki első sorban küzdött a város 
jólétéért és fejlődéséért. Egyik 
legérdemesebb polgártársunk köl­
tözött el vele. Mindnyájan érez­
zük a kötelességet, hogy meg kell 
emlékeznünk erről a nagy erőről. 
Felkérem tehát a polgármester 
urat, szíveskedjék a tanács javas­
latait előterjeszteni.

Mély csendben állott fel szó­
lásra Miskolcz város polgármes­
tere Nagy Ferenc dr. éls az aláo- 
biakat mondta:

megfelelő javaslattételre felhivas- 
sék.

Ezután a törvényhatósági bizott­
ság nevében Bizony Ákos mondott 
gyönyörű, plasztikus emlékbeszé­
det, amelyet lapunk vezető helyén 
közlünk. A mély hatású beszéd 
után dr. Tarnay Gyula főispán 
összefoglalta a polgármester ja­
vaslatát.

— Ugyhiszem — mondotta a 
főispán - hogy a törvényhatósági 
bizottság tagjainak egyező akara­
tával mondhatom ki, hogy a ta­
nács javaslatát egész terjedelmé­
ben elfogadjuk. (Helyeslés.) Most 
pedig bezárom ezt a közgyűlést — 
fejezte be szavait Tarnay Gyula 
— nem néma csüggedéssel, mert 
Lichtenstein József egyénisége 
nem tétlen gyászt követel, ha­
nem azzal a reménységgel, hogy 
az ő utain fogunk haladni. (He­
lyeslés.)

A városatyák ezután dr. Tarnay 
Gyula főispán és Nagy Ferencz 
dr. polgármester vezetése alatt, 
tömött sorokban vonultak a gyász- 
házhoz vonult.

Az impozáns ment élén diszru- 
hás hajdúk vitték a város hatal­
mas koszorúját.

A gyászbeszédek elhangzása 
utáu felemelték a koporsót és meg 
indultak vele a kocsihoz, mely elé 
hat ló volt fogva. A halottas hintó 
előtt két kocsi haladt, melyen ko­
szorúk voltak elhelyezve. Megin­
dult a menet. Az. utcákon a gáz' 
cs villanylámpák fekete fátyollal 
voltak bevonva. Misztikus, sárgás 
fényük furcsán és szomorúan 
égett. Az üzletek vasrollói szür­
kén meredtek bele a népes utcá­
ba. Egy hatalmas, hömpölygő cm- 
ocrhullám volt az egész utca. Mi­
ikor a menet elindult, megszüntet­
ték a forgalmat és közlekedést. — 
i vz volt az: egyik legszebb doku­
mentuma a város gyászának,

A rendkívüli közgyűlés.
Az ünnepi ruhában felvonuló 

városatyák élénk részvételével 
folyt le Miskolcz város rendkívüli 
közgyűlése, amelyet délután két 
árakor nyitott meg Tarnay Gy.ulrt 
dr.-, főispán.

Tekintetes törvényhatósági bi­
zottság! Őszinte mély részvéttel 
jelentem be hivatalosan is, hogy 
Lichtenstein József törvényható­
sági bizottságunk tagja elhalálo­
zott. Hogy mi volt nekünk Lich­
tenstein József, erről ebben a te­
remben felesleges beszélni. 1867. 
júniusától kezdve, amikor először 
választották be a képviselőtestü­
letbe, csaknem félszázadon át ne­
mes buzgalommal, odaadó szere­
tettel dolgozott a közjóért, soha 
meg nem hálálható szolgálatokat 
teljestíett a városnak. Abból az 
elvből indulva ki, hogy a mely 
közönség elhalt nagyjai emlékét 
megbecsüli, az önmagát becsüli 
meg, indítványozom a tanács ne­
vében, hogy méltóztassék Lichten- 
sten József halála felett érzett 
mély fájdalmunkat jegyzőkönyvi­
leg kifejezni és a gyászoló család­
nak részvétünket kifejezni. Mél­
tóztassék a megboldogult ravata­
lára koszorút helyezni s temeté­
sén testületileg részt venni.

Indítványozom továbbá, hogy 
arcképe a közgyűlési terem szá 
mára megfestessék, hadd emlé­
keztessék nemes vonásai a késői 
utódokat évtizedek múltán is arra, 
hogy mint kell a közjóért önzetle­
nül munkálkodni.

Végül indítványozom, hogy a 
város egyik utcája a megboldogult; 
nevéről neveztessék el és a tanács

Részvét-táviratok.

A gyászoló családhoz újabban a 
következők intéztek részvét-táv­
iratokat:

Báró Ghilány Imre, gróf Haller 
Jánosné, Herszényi Bálint, Bu- 
lyovszky János, Popper Karoly, 
dr. Schmiedt Gyula, dr. Zelenka 
Lajos, Komáromy Gyula, Décsey 
Lajos, Meiczer Janka, özvegy Ho- 
ránszkyné, lolnay Kornél és csa- 
Idája, dr. Szentpáli István, _ Kor- 
niczky Lajos, báró Radvánszky 
Géza, Szárnyéi József és csalad­
ja, Pallaghy Gyuláné és családja, 
Halassy József és családja, özv. 
Gergely Sándorné, Fráter Jenő, 
Károly Lajos, Kóczán György és 
családja, özvegy Matuska Péter- 
né, Felek Menyhért, Fűrész Fe­
rencz, Frdélyi Pál, Széli Ödön, 
Höncs bányaigazgató, Mayerszky 
polgármester, Barthányi Béla, 
Laszgallner Ödön és neje, Perics- 
né, dr. Kiszely Pál és felesége, Kis 
László, Meiczer Aladár és neje, 
Laszgallner Albert, M:klós Ödön 
és családja, Müller Armin, Ghorm 
Ferencz főrendiházi tag, özvegy 
Szelényi Károlyné, Válkay Kál­
mán, Berzsenyi százados és neje, 
Krisztony, herceg Odescalchy Lo- 
ránd, Brezovay László, Bíró Zsig- 
iTiond és még igen sokan a felso­
roltakon kívül.

Koszorúk.
Lichtenstein József ravatalára 

a következő felirattal ellátott ko­
sztorukat helyezték el:

Utolsó üdvözletünk, Ida és Pali.
_Borsod-Miskolczi és Debre-
czená István gőzmalom R. T. 
Igazgatósága és Felügyelő bízott.- 
sága. — Mély részvétünk jeléül, 
Koos család. — Felejthetetlen ve 
/.érének, a Miskolczi Munkapárt, 
— Józsi bácsinak hálás szeretet 
tel, Irma és Józsi. — Szeretett ke- 
resztatyárfknaik, Hona és Feri. 
Mély részvéttel, Dr. Resovszk\ 
és neje. —- Naayérdemü elnöké­

nek, a Miskolczi Gőztéglagyár 
Igazgatósága. — Felejthetetlen 
barátjának utolsó üdvözletül, Láit- 
czy Leó. — Httlás emlékezettel,
Dr. Sugár Gyula. — Kegyelete 
jeléül, a Miskolczi Kereskedelmi 
Testület. — őszinte részvéttel, 
Tarnay Gyula. — A legjobb nagy­
apának, Malvin, Zoltán, Laci és 
Ági. — Isten véled, Radwány Ist­
ván. _ Felejthetetlen édesapánk­
nak, Jani és Mariska. — Felejthe­
tetlen férjemnek, Malviné. — Fe­
lejthetetlen drága jó apánknak. 
Pali. — Édes jó apánknak, László 

1 és Ilona. — Édes jó apámnak, Im­
re. — Részvéte jeléül, a Miskolczi 
Vasáru R. T. — Isten veled édes 
jó testvérem, Ida. — Mély bánat­
tal a legjobb apának, Malvin, End­
re, Gyuri. — Duna biztositó tár­
saság, régi hü képviselőjének. — 
Szeretett főnökének, a Duna tiszt­
viselő kara. — Mély kegyelettel, 
a Rakovszky-család. — ösziznte 
részvéttel, Tolnay Kornél. — Sze- 
retete jeléül, Natalie. — Felejthe­
tetlen édes apánknak hálás fia, 
Józsi és családja. — Borsod Mis­
kolczi és Debreczeni Gőzmalom 
tisztviselő kara. — Felejthetetlen 
jő háziurunknak hű lakóitól, özv. 
Führ érné, Indig Zsigmond, Re- 
nitz József. — Igaz barátságom 
jeléül, Hellebronth Béláné. — 
Őszinte részvéttel, Győri Ödön és 
családja. — Kegyelete és tisztele­
te jeléül M^y. Ált. Hitelbank. — 
Felejthetetlen emlékű his
elnökének, a Miskolczi Hitelinté­
zet. — Kegyelettel és tisztelettel 
Fodor Jenő. — Kegyelete és tisz­
telete jeléül: 1. Tiszapolgári Hi­
telbank. 2. Szikszói Takarékpénz­
tár. 3. Putnoki Takarékpénztár. 4. 
Tokajvidéki Kereskedelmi Bank.
5. Schweitzer varrógép rt. — A 
Nemzeti Kaszinó, nagyérdemű al­
elnökinek. — Őszinte részvéttel, 
Magi Andor. —- Utolsó üdvözletül, 
Lilla, László. — Lichtenstein Jó­
zsefnek, Miskolczi Kereskedelmi 
és Iparkamara. — Igazi részvéttel. 
Mannheimer Leo. — Nagyrabe­
csülésünk jeléül, Kornyiczky La­
jos és neje. — Homrogdi Lich­
tenstein Józsefnek, az Első Ma­
gyar Biztositó Társaság miskolczi 
főügynöksége, igaz tisztelettel. — 
Utolsó üdvözlet, Borsodmegyei 
Gazd. Egyesület. — Tisztelete 
jeléül, Xifkovics Emilné Pilta Er­
zsébet. — őszinte részvéttel, Mis­
kolczi Takarékpénztár. — Szere­
tett sógorunknak, Róza és Miklós.

Utolsó üdvözlet, Horváth Ár­
pád és családja. — őszinte nagy­
rabecsüléssel, Huszthy Béla. — 
Érdemes volt felügyelőjének, 
Miskolczi ág. ev. egyház. — A 
tiszai ev. egyházkerület érdemes 
volt pt. bizottsági elnökének. — 
Kedves Józsi bácsinak, Berta és 
Béla. — Régi igaz barátjának és 
szeretett nászának, Bartányi Gyu­
la. — Dr. Sidilauer és neje, igaz 
kegyelettel. — Mély részvéttel. 
Schredker S. Lipót és családja 
Weintraub Dániel és neje, igaz 
részvéttel — Munka és köteles-
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ség emberének, Miskolczi Villa- 
motársaság. — Homrogdi Lich­
tenstein Józsefnek, Miskolczi Vil­
lamos R. T. igazgatósága és fel­
ügyelősége.

Gyülekezés a gyászházban.
A Király-utca 40. szám alatt le­

vő gyászházban már a korai dél­
utáni órákban igen sokan voltak 
A gyászoló gyülekezet nőttön- 
nőtt. A hatalmas udvar hamaro­
san szűknek bizonyult. Miskolcz 
város és Borsodmegye társadal­
mának a legelőkelőbb tagjai jelen­
tek meg a temetésen.

A város törvényhatósági bizott­
ságának küldöttségét dr. Nagy Fe- 
rencz polgármester vezette, a mis­
kolczi nemzeti munkapárt tagjai 
dr. gróf Haller József vezetése 
alatt vonultak fel, Borsodvárme- 
gye küldöttségét dr. Tarnay Gyu­
la főispán vezette, a máv. üzlet­
vezetőség Vidacs Jánossal az élén 
jelent meg a temetésen, a miskol­
czi állami felső kereskedelmi is­
kola tanári kara testületileg kivo 
miit, a városi zeneiskola küldött­
ségét Koller Ferencz tanár vezet­
te, a Miskolczi Hitelintézet választ 
mánya. felügyelő bizottsága és 
tisztikara teljes számba megjelent, 
a Miskolczi Takarékpénztár kül­
döttsége a gyászháznál kondole- 
ált. a kassai Kereskedelmi és Ipar­
kamara ugyancsak küldöttségileg 
képviseltette magát a temetésen. 
A felsorolt intézeteken kívül még 
igen sok testület, egyesület, kör 
stb. képviseltette magát.

A temetési szertartás.
Kevéssel három óra előtt kez­

dődött a temetési szertartás. El­
sőnek Csók György ág. hitv. ev. 
lelkész lepett a koporsóhoz. A ki­
váló egyházi szónok nagyon szépj 
gyászbeszédet mondott, melynek 
keretében méltatta az elhunyt ér­
demeit. Csők György magasztos 
beszéde után az egyházi énekkar 
gyászdalokat énekelt, melyeket 
áhitatos csöndben hallgattak vé­
gig. Ezután Thuróczy Pál ózdi 
ev. esperes mondott gyönyörű be­
szédet, melynek elhangzása után

Dr. Nagy Ferenc.
lepett a koporsóhoz és a követke­
ző beszédet mondotta:

Gyászoló gyülekezet!
Lelkűnkben megilietődve álljuk 

körül a koporsót, melyben lehunyt 
szemekkel örökre elpihent az a 
férfi, ki a pihenést életében nem 
ismerte; ki fáradhatatlan volt a 
munkában, tántorithatlan a köte­
lesség teljesítésében.

Munkás kezei örökre tétlenek, 
nagy elméje nem termel több 
gondolatot, jóságos szive nem do­
bog, — Lichtenstein József nincs 
többe.

Virágokkal borítottuk el kopor­
sóját; ezrekre menő tömegben 
vesszük körül ravatalát... Nem 
tiltakozhat immár az ünnepeltetés

lezáródtak örökre; de annál han­
gosabban kér szót a közfájdalom 
s gyásba borulva mond végbucsut 
a szülőváros.

Városunk nagy halottja, Lich­
tenstein József! íme, itt állunk ra­
vatalodnál, hogy megadjuk neked 
a végtisztességet.

Egy begy ültünk, szeretett váro­
sod polgársága rang, osztály, párt 
és felekezti különbség nélkül s a 
tisztelet, a megbecsülés, az őszinte 
rokonszenv érzelmei, miket a te 
áldásos életed, köztevékenységed 
lelkűnkből kiváltott; láthatatlan 
sugarak özönével ölelik át néma 
koporsódat.

Fájdalommal tölt cl bennünket 
az a szomorú valóság, hogy örök- 
ie elvesztettünk téged. Gyászo­
lunk, mert nélkülözni fogjuk a 
közügyek intézésénél nagy tudá­
sodat, gazdag tapasztalataidat er- 
nyedetlen szorgalmadat s önzet­
lenségedet s kipróbált, kristály- 
tiszta jellemedet.

Helyed üresen marad tanács­
termünkben s az üresen maradt

ritanizmus megtestesülése voltál s 
akinek nemes egyéniségét harmo­
nikusan egészítette ki az a szilárd­
ság, amelylyel az egyszer helyes­
nek elismert és vallott elvekhez 
jó és rossz időkben egyaránt tán- 
torilhatatlanul ragaszkodtál.

Kiváló tehetségedet, sokoldalú 
tudásodat, nagy szellemi képessé­
geidet mindenkor teljesen önzetle­
nül bocsátottad a köz, a haza, 
megyéd, városod és főleg pártod 
szolgálatába.

Azon kiváló eredményeket, me­
lyeket jeles tulajdonságaid által 
kiküzdöttél, sohasem a magad, ha­
nem a közérdek javára gyümöl- 
csözíetted. Bár ritka képessé­
geid hivatottá tettek arra, hogy 
érdemdús működéseddel orszá­
gos jelentőségű csillogó pályát 
tüits be, mégis előbbre tartottad, 
hogy sziikebb kis hazádnak szen­
teljed szeretetből áthatott, oda­
adó, önzetlen tevékenységedet. — 
S érdemdús működésed, ha ki­
sebb keretekben is, de annál mé-

i-u.'.vo I -• .... , , Iyebb elismerést szerzett szamod-ueiy latasa sokáig fajó érzelmeket . .*1, ra mindnyájunk megbecsu eseben,mg lelkűnkben megrezditen , ,,Mnef iu . , ragaszkodasabau es szereteteben.most, mielőtt elbúcsúznánk tő- p , , , ,led- u I- „ Es most, búcsúznunk kell szere­led, megköszönjük haloporodbanL .... lt3.., . . ...jv r;t „ h«cx„Q<. , ,, I tett vezérünk. Bölcs tanácsaidat,is azt a hűséget es odaadó sze- , f ...„pp. (/, , . , „ , I okos, megfontolt szavaidat nemretetet, mit félszazados közé éti , lT, , ... ,syei-pniZcpri - • y . .habjuk többe! Utoljára hajtjukszeieplesed alatt a varos iránt ta- .....nusitottál I meg földi maradványaid előtt a
És bár'végbucsut veszünk most! zászlót Azí a zászl.ót’ amelyet te 

tőled, mert földi szemekkel nem évtizedeken át becsülettel vittél | számvevő, Héthy Ferenc Peiker
láthatunk többet, élni fogsz kegye-!'™ k£vetoi(J e!ott’ a!lle,yre a .te|Béla tb. főszámvevők, Dr. Szabó 
leiünkben s egyik nemzedék a má-i Eazafisagod^ a te polgári erényeid,j Ármin főorvos, Csontó Dezső tb.

túráját általánossá tegye és köz­
gazdaságát szilárdítsa. Megállt a. 
város szívverése, szünetelt a for­
galma, lehalkult a szívműködése, 
mert Lichtenstein Józsefet kísér­
ték utolsó földi útjára...

A Széchenyi-utcán, véges vő- 
gig, egészen a Szemere-utca sar­
káig széfles emberhullám höm­
pölygőit. Az utcákon a lámpák! 
fekete fátyollal voltak bevonva, 
az üzletek vasredőnyei zárva vol­
tak. Mindenütt ünnepélyesség, — 
áhitatos hangulat uralkodott, gyá­
szolt a város... A rendre minde­
nütt személyesen dr. Rimóczy Jó­
zsef rendőrfőkapitány vigyázott 
és a rendőrbiztosok, őrmesterek 
és rendőrlegények mindenütt kö­
vették a főkapitány utasításait. •

A menet a Szemere-utca sarkán 
fordult be és lassan haladt tovább 
a sirkert felé.

A temetésen megjelentek:

Dr. Tarnay Gyula főispán, Dr. 
Nagy Ferenc polgármester, Sassy 
Árpád polgármester h., Ni-kell Jó­
zsef, Krizsanovszky József ta­
nácsnokok, Dr. Hodobay Sándor 
főjegyző, Dr. Rimóczy József fő­
kapitány, Dr. Halmay Béla tb. fő­
jegyző, Dr. Gombár István árva­
széki elnök, Dr. Hegedűs Béla al­
jegyző, Szizombathy László fő

síknak fogja átadni a város hajda-j 
ni nagy polgárának emlékét!

a le d=vu hetet en parttniseged tanácsnok, Rázsó ,mrc 4rvaszfti 
arany betekkel ekes.tve rasyo- 0,nök- Szllcs s4„dor ,6möll8k.

Legyen áldott mindenkor emit- V"“' A e,re,,ycld mintaképül: Kazay Józsc[ iiipénztórnok 
kezeled! | ahottak előttünk és egyceiorrasz-

Isj-en veled’ ’ tofták veled a te hii pártodat. A -öiveriyhCtíósági bizottság t(<g
-stvii vcieu! 1 - - m sorából: Aucr Lajos, Baruchpolgármester gyönyörű beszé- Eoíjújaimat teszünk hogy a

tie könnyekig hatotta meg a jelen 
voltakat.

Gróf fiailer József.
lepett ezután elő, hogy a miskolczi

te emlékedet mélyen szivünkbe 
vésve híven fogjuk megőrizni. A 
te mintaképed égő szövétnek gya-

______ nátit fog előttünk világítani, mert
nemzeti niunkapát nevében utolsó óh! te nyugodtan mondhatod,
istenhozzádot mondjon a város 
nagy halottjának.

Igen tisztelt gyászoló gyüleke­
zet!

Mielőtt végső útjára kisérnök 
azt a nagyérdemű férfiút, ki oly 
mély bánatot ébresztett és távozá­
sával oly nagy űrt hagyott szi­
vünkben, engedjék meg nekem, — 
hogy pártunk nevében rövid, de 
igaz lékekből fakadó „Isten hozzá- 
dot" mondjak neki.

Nem oly régen, még csak alig 
pár hete örömteljes szívvel és a 
büszkeség öntudatával jelentünk 
meg előtted szeretett vezérünk.
Mi, a te elvtársaid, mi a te pártod 
tagjai üdvözöltünk, örültünk a ré­
ged ért magas kitüntetésed akal- 
niával. És ma újólag megjelen­
tünk előtted — fájdalom — most 
már csendes vezérünk.

Fájó szívvel, könnyes szemmel 
búcsúzni jöttünk hozzád, szeretett 
vezérünk, aki egy hosszú érdemes 
életen ál rendületlen hűséggel, ön­
zetlen tevékenységgel voltál hű 
tagja, feledhetetlen vezére pár­
tunknak. Te, a ki a demokratikus

hogy éredmdus földi pályádon 
j sokaknak világítottál és mi nyu­
godtan hozzá 
nagyon sokaknak fog a te emlé 
ked világosságot terjeszteni.
Búke álmaidra, áldás emlékedre! 
Isten veled vezérünk, jó éjszakát!

A nagyhatású mely érzéssel el­
mondott beszéd után az énekkar 
ismét gyászdalt énekelt, azután 
pedig sűrű hullámzásban indult el 
a menet. ,

Gyula, Bátorffy Ferencz, Bendrin 
János, Bizony Ákos, Bloch Ármin. 
Böczögő József, Bulyovszky ínisz 
táv, Csorba András, Demeter Er­
nő, Deutsch Adolf, dr. Dobos 
Jó séf, Doma István, dr. Egri 
Miksa, Feldmann Miksa, Feldman 
Mór, Fekete Bertalan, Fischer ig-

■----— nácz, dr. Frankfurter Sándor,
izátehetjük, hogy még| Éredmann Gyula, dr .Forgács De­
káknak fog a te emlé- > Erohmann Emil, Fűrész Sán­

dor, üalfry Ignacz, dr. Gencsi Sa­

chen; amim puritán nemes egy- szabadelvű gondolkodás, a tisz- —___ _________, , . w
szerűségével életében tette. Ajkai tcsséges munka, a ragyogó pu- rágoztassa, jóhirét öregbítse, kul-1 Hennán Zábrüczky Chörgv

Elindul a menet
Abban a pillanatban, mikor el­

indult a temetési menet, beszün­
tették a közlekedést és a forgal­
mat. Egy pillanatra, megállt a vá­
ros vérkeringése. A gőzmalomban 
a munkások letették a szét szá­
mot, elhallgattak a gőzturbinák, 
nem működtök a gépkolosszusok, 
mivel Szent György hatlovas hin­
tája megindult egy olyan ember

mur dr. Glós Károly, Grenyó Ber­
talan, dr. Grcutter Antal, Griin- 
vakl Marcell, Grünwald Jakab, 
dr. Gyömrei Bertalan, Győri Ödön 
dr. Hajnal Dezső, dr. Halmos Gé­
za, Her ez Jenő, dr. Hercz Ödön 
Izsó István, Örösi Kiss József, dr! 
Kle n Ignácz, Koós Samu, Kormos 
András, Klein Samu, dr. Kormos 
Géza, Koszter Ádám, dr. Kovács 
József, Kovács Lajos, Körösi Jó­
zsef. dr. Kiircz Jakab, ifi. Kűri 
Bertalan, Lázár Miksa, Lippay 
Béla, Lossonczy István, Majoros 
János, Mádai János, Mayer Jó­
zsef, dr. Markó László, Márkus 
Soma, Matvskovics János, Molnár 
József, Mózes Imre, Papp Lajosi 
Pflicgter Károly, Pollák Lajos. 
Bores János, Prázay János, o-‘ 
Ráez György, Richter Mátyás, 
Róth Géza, dr. Silbiger Bertái, 
Stemfekl Zsigmnnd, dr. Sugár 
Gyula, dr. Sugár Ignácz, Schrck'liolttcstévcl aki évtizedekor almi . y í?’t augar 'sn‘icz, ísctirc! noinestevei aki évtizedeken al . l ke,. s, Lipót- Szabó Béla Sza.

minden tudásával es bölcsessége- Károly, Szendi Lajos, Szombathv
vei, minden emberi készségével Sándor, H. Tó h János, dr. Tüdős

: ta»«.V" m

■
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azon fáradozott, liogy ezt a vá­
rost és vele az intézményeit felvi-

István, Újhelyi Miklós, Vezekúny*. 
Vilmos, Vidats János, Wassermiy' 
Jakab, Weltner Mór. Willhelm

V
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Ezenkívül többek között ott Int. 
tűk Lévay Józsefet, Kubik Béla 
volt főispánt, Ervin Józsefet, Rad- 
Vánszky Györgyöt, a miskolczi 
társadalom számos előkelő úras­
szonyát, de igen sokan voltak 
még jelen, úgy, hogy lehete.Ln 
számot adni a teljes listáról.

A temetőben.
* A hosszú gyászmenet négy óra 

^tán ért a temetőbe. A keskeny 
Szemére-utcán rengeteg ember 
hömpölygőit, úgy, hogy a villa 
mos közlekedést is be kellett szán 
tetni. Egy végnélkül!, impozáns, 
.hosszú menet volt ez, melynek 
minden tagja őszinte részvétté je­
géül egész a temetőig kisérte ^ a 
halottas hintót. Csupa előkelősé­
gekből, vezető pozíciót betöltő 
férfiúkból és becsületes, dolgos, 
komoly polgárokból állott ez 
hatalmas gyászoló gyülekezet. — 
Mielőtt a koporsót elhelyezték 
volna a családi sírboltba, Jung- 
mann ev. püspök mondott nagy­
hatású, magasan szárnyaló, tar­
talmas gyászbeszédet, melynek 
elhangzása után, Lichtenstein Jó­
zsef holttestét örök nyugalomra 
helyezték...

Radá- ezeknek a megállóknak rövidesen 
való beszüntetésére.

Reméljük, hogy a forgalom ezen­
túl sokkalta könnyebben és gyor­
sabban lesz lebonyolítható, mint 
eddig volt.

biztosítsunk Révésznek és 
csynak.

— De ha nincsen pályázat, ak­
kor esetleg újból reájuk fognak 
szavazni az egyházközségek.

— Ez kérem a jelölt uraktól
függ. Úgy Révésznek, mint Ra- 
dácsynak csak egy szavába ke-, ,
rill, és saját híveiket el tudják te- ^jgff 3K3ÍI 331111
viteni attól, hogy reájuk szavaz­
zanak. Ez különösen Révész ese. 
téré áll. akire saját kerületének 60 
szavazatán kívül alig adatott le 10 
szavazat.

— gs ha Révész mégis felvenné 
a küzdelmet, hová szavaz a Ra- 
dácsy-párt?

A legutóbbi választás, a me-

Végrendeiet.

Lichtenstein József zseniális 
munkásságával ligeti ( tekintélyes 
vagyonra tett szert. Világéletében 
dolgozott, tanult, komolyan fogta 
fel hivatását éls igyekezett életét 
gazdaságosan és okosan beren­
deztük Puritán, ökonomikus élet- 
princípiuma folytán nagy vagyon­
ra tett szert, amely földbirtokok­
ból, házakból és értékpapírokból 
áll. Vagyonát négy gyermeke 
örökli. Már régebben végrendel­
kezett. A végrendelet Éder kir 
közjegyzőnél van elhelyezve, — 
.melyet A Reggel értesülése sze­
rint pénteken fognak a járásbíró­
ság előtt kihirdetni.

négy lil éi miatt,
A bídgosinas öiiyilkis kísérlete

A Reggel megírta, hogy Friedmann 
Samu tizenkétéves bádogosinas, ak- 
Wertheimer bádogosmester mühe-

_n ,t(;iuUuu. ---------- - lyében dolgozott egy hat rnillimé
lyen Tüdős István száznyolcvan- teres pisztollyal magára lőtt öngyil- 
két szavazatot kapott, meggyőz-; kos szán(jékkal. Akis elkesaredett 
bette az egyházkerület összes tanoncot akkor az Erzsébet-kórházba 

a szerveit, hogy a nagy többség öt szállitották. Petrovay Ákos rendőr- 
óhajt.ia a püspöki székbe ültetni, fogalmazó kihalgatta a szerencsétlen 
Radácsy bivei között úgy bizonyá- fiut) auj azonban nem akart vallani. 
ra sokan lesznek olyanok, akik j jegnap ismét kihallgatta a kis 
Tüdősre adják szavazatukat és öngyilkost Petrovay Ákos rendőr 
igv már bizonyosra vehető, hogy fogalmazó. Hosszas faggatás után 
a többség a miskolczi esperest Friedmann Samu bevallotta, hogy 
fogja a püspöki székbe ültetni. azért akart meghalni, mert a gazdája 

Mikor szavaznak le az egy- azzal gyanúsította, hogy a valahonnan 
házközségek | aznap hozott pénzből négy fillért

4 szavazatokat február 15-ig ellopott. A gyanúsítást nagyon a 
lehet beadni, de úgy tudom, hogy szivére vette, fájt neki, hogy lopas- 
az egyházközségek zöme már e sál vádoljak es elkeseredeseben el- 

, hó íiken, vasárnap megejti a határozta, hogy meghal. Pisztolyt 
I szavazást, a szavazatokat pedig, kerített és a meltebe lőtt.

A Zsolcai kapu
Lichtenstein József utca

(A Reggel tudósítójától.) La­
punk más helyén közöljük, hogy a 
mai rendkívüli közgyűlés elfogad­
ta a tanácsnak azon javaslatát, 
hogy Lichtenstein József nevéről 
utcát nevezzenek el. A Reggel ér­
tesülése- szerint a tanács már meg 
is állapodott a nagynevű halottról 
elkeresztelendő utcában. A jelen­
legi zsolezai-kaput keresztelik el 
Lichtenstein József-utcának és a 
legközelebbi közgyűlés fog foglal­
kozni a tanács javaslatával. —• A 
Zsolczai-kapu annyiban állt köze­
lebbi vonatkozásban Lichtenstein 
Józseffel, hogy ott háztulajdonos 
vo! t. 

fogják lel- Az orvosok azt mondják, hogy 
néhány nap múlva már el is hagy­
hatja a kórházat. A golyót még 
nem sikerült kivenni a testéből,

február 20-ika iáján 
bontani.

És az eredmény?
— Aki figyelemmel kiséri a sza-. ..........

vázasokat, az jóval előbb megal-j mert a bordái köze furodott.
tolhatja magának a helyzet képét, -----------------------
amely én szerintem az lesz, hogy 
Tudós István ár. kerül ki győzte­
sen a küzdelemből.

Ki lesz a püspök?
Bizony Ákos Baltbazár püspök 

nyilatkozatától

i, lÜíilÉi

(A Reggel tudósitójától.) A li- 
száninneni püspök választás ügyé 
.ben A Reggel munkatársa ma be­
szélgetést folytatott Bizony Ákos 
országgyűlési képivselővel az egy­
házkerület ügyészével.

— Mit szól képviselő ur Baltha­
zar püspöknek A Reggel-ben meg­
jelent nyilatkozatához?

— Abban igazat adok a püspök­
iek, hogy miután pályázat nincs, 
senki sem léphet vissza. Ezt az ál­
láspontot fejtettem ki a rendkívüli 
közgyűlésen is. De általában Bal­
thazar püspök nem ismeri a ti- 
süáninneni kerület viszonyait, — 
tnert az uj választást nem azért 
mondta ki a rendkívüli közgyűlés, 
Hogy Tüdős dr. sanszait gyöngítse 

ellenkezőleg azért hoztuk meg

Kevesebb v.llamos megálló
Gyorsabb a forgalom,

A villamos közlekedés lassúsága 
miatt már régóta igen sok panasz 
merült fel. A város elhatározta, hogy 
a forgalom gyorsabb lebonyolítása ggy évre 
érdekében javítani fog valamikép a ipef évre 
helyzeten __ , | Negyed évre

A villamostársaság üzletvezetősége 
előterjesztést tett a városi tanácsnak, 
hogy a gyorsabb közlekedés érde­
kében szüntessék meg a kevésbbé 
frekventált, használt megállóhelyeket.
A város őrömmel fogadta az üzlet­
vezetőség tervét és megállapította 
azokat a megállóhelyeket1, amiket a 
közönség kevésbbé vesz igénybe.
Egyutial kérte a budapesti vasúti 
és hajózási főfelügyelőséget, hogy 
engedje meg ezeknek a megállók 
nak a megszüntetését.

A budapesti vasúti és hajózási 
főfelügyelőség ma értesítette Miskolcz 
városát, hogy a

Gőzmalom előtt, 
a Király-utcán és 

a Luther téren 
levő feltételes megállóhelyek

Helyben:

Egész évre......................... 16 K
Fél évre ......................... 8 K
Negyed évre ....................... 4 K

Egyes szám ára 4 fillér.

Államosítják a községi
óvódét

(A Reggel tudósítójától.) Érde­
kes tervet fog tárgyalni legköze­
lebbi közgyűlésén a város.

Miskolcz városának ez idő sze­
rint két óvodája van, egyik az 
alapítványi, a másik pedig a köz­
ségi óvoda. A tanács azt a javas­
latot fogja a közgyűlés elé ter­
jeszteni, hogy a város a községi 
óvoda államosítását kérelmezze a 
vallás- és közoktatásügyi minisz­
tertől. Valószínű, hogy a közgyű­
lés meg fogja szavazni a javasla­
tot és ez esetben a kérelmet azon­
nal fel is terjesztik.

Reméljük, hogy dr. Tarnay 
Gyula főispán és dr. Szentpáli Ist­
ván Miskolcz város orsz. képvise­
lőjének közbenjárására a vallás- 
és közekt. miniszter helyet fog 
adni a város kérelmének s igy a 
községi óvodából rövidesen álla­
mi oxeda lesz.

Vidéken
20 K 
10 K 

5 K

ebben a formában a határozatot,I szüntetését engedélyezi, valamint 
'hogy tisztességes visszavonulást & Miskolczi Villamossági R.-t. ot

UrániA
lan Mozgóizlnház (Széchenyl-utca) 100.

F, hó 23., 24, és 25-én:

BESZÉLŐ MOZI
6 beszélő, táncoló és éneklő 

film.
Carmen, Lobógós polka, Tiller 
leányok, Bajazzó, Wiener Blut,

Tangó.

Az előadások kezdete hétközna­
pokon délután 6 órakor ée 
este 9 órakor. - Vasár- és ün­
nepnapokon délután fél 3, fél 5, 

fél 7, és este fél 9 órakorT—in ■! nsf II— mi'~r ■■■■■■■

Szezőn
{Január.

23. A Mértföldkövek bemutató]
25. „Deborah" nőegylet teadélutánja.
24. Máv. tisztviselők bálja.
31. Izr. ipartársulat bálja.

- Hangverseny. A Borsod- 
Miskolczi Közművelődési Egye­
sület kamarazene hangversenyei­
nek második sorozatát í. hó 22-éw 
siitörtökén délután kezdte meg a 

Korona szálló nagytermében.
Zv hangversenyen ezúttal Bencze 
Rudolf vasgyári mérnök, Szenger 
Gusztáv a vasgyári zenekar kar­
mestere és Haimay Irma zeneis­
kolai tanárnő működtek közre. — 
Benczc Rudolf. Viotti á-moll 
hangversenyének első tételét, és 
Grieg két apróságát játszotta he­
gedűn, igen fejlett technikával s 
meglepően színes előadói és mű­
vészi készséggel. Kiválóan sike­
rült Saint-Säins F-dur triójának 
előadása is, amelyben Bencze ne­
mes tónusú hegedűje mellett gyö­
nyörűen érvényesült Szenger 
Gusztáv finom, meleg gonxlonka 
játéka s Haimay Irma már sok­
szor méltatott alkalmazkodó kí­
sérő művészete.
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Elutazott a hadtestparancs.
nflfc. Boroevics Szvctozár had­
testparancsnok, aki szárnysegédé­
vel. Mu bér alezredessel tegnap 
Miskolvzra érkezett, ma a délutá­
ni gyorsvonattal visszautazott 
Kassára.

— Kitüntetett kazán ko-

Szabd József tragédiája
Nincs uegrendelef.

(A Reggel tudósítójától.) Sza­
bó József dr. váratlan halálának 
Ilire mt<y részvétet keltett Mis-

['aj0S', sátora|jaujhelyi kolczon, ahol az elhunyt ügyvédet 
mav. futohaz. kazankovacsot négy-, általános tisztelet övezte Szabó 
ven évi szolgáltának elismeréséül József dr. temetése valószínűleg 
a miskolczi üzlet vezetőség szolgálati holnap délután lesz Budapesten
Címtárammal A o AllnmnuK >-.1-1 ' 11 f • * v *’ * * ’diszéremmel és elismerő oklevéllel lehet nzrnh uZ tTó m ,... . . nut azi,nr)an> hogy lalyara szál iyogva

Szabó József utoljára a főispán 
teadélutánján jelent meg a mis 
kolczi társaságban. Ekkor meg 
senki sem sejtette, hogy tragéd'á 
ja oly közt! van. mert kínzó bá­
láról seiiKinek sem panaszkodott 
Mindvégig jókedvű volt és moso

tüntette ki. A jubiláló kazánkovács híják holttestét. A tragédia elöz- 
dszteletére a sátoraljaújhelyi vas- menyeiről és a halál körűimé 
utasok nagy díszvacsorát rendeztek, nyeiről A Reggel tudósítója 
amelyen Faragó fütőházi főnök lel- alábbiakat tudta meg: 
kés beszéd kíséretében nyújtotta át

az

az ünnepednek a kitüntetéseket.
Madarász Flóris dr. I 

előadása A Miskolczi Kath. Kör 
folyó évi január hó 25-én, vasár­
nap, délután 5 órakor a kir. kath. 
főgimnázium tornacsarnokában tartja 
a téli idényben negyedik ismeret- 
terjesztő előadását. Ez alkalommal 
„Irodalmunk múltja és jelene" cim

A budapesti ut.

hallgatta Nagy Ferenc di
csipkelődő megjegyzéseit.

— le Józsi — mondta a pol- 
gái mester — hogy lehet szmo­
kinghoz feliér keztv.it húzni. l;s 
pláne te, aki mar Londonban is 
jártál..

Szabó József dr.-t hosszabb idő lAmcs veKiendelet.
óta súlyos gyomorbaj kínozta. A! , Megírta A Reggel, hogy Szabó 
bai szomb: i on elhatalmasodott ,J.ózsel már közel Rrt másfél mii- 
rajta, hogy íóanra js jónaik látta ke- 'id korona vagyonának visszanye 
zeiés alá vétetni magát. j réséllCz- ^z elöl ragadta el a ha-

__ Vninmi v-m „„„ , IláL A boldvavölgyi vasút, rudobá-
/alarm van a gyomromban nyai meiiékvonola csakugyan épi- 

~ panaszkodott a boldvavölgyi tés előtt mi .,Vo V
alatt Madarász Flóris dr.. egri cisz- vasút irodavezetőjének Galambos átok -,, '‘ uUl;ezeS! |munka- 
lercita r főgimnázium, fanár, a Józsefnek. - Átmegyek Tálvára =” , l™zszal megkezd,-,d-
kiyáló előadó és jeles szinmüiró fog a nővéremhez, nil legalább non- .„0 Joz5‘!.f -|r”l'üse|. lm-

meszetesen az elnunyt intézked'
! sei alapján, fogják ezt a fontos ak-

érdekes előadást tartani. A tudós dós ápolásban részesülök.
tanárnak esztétikai fejtegetései s je- u- , ., -- ■ ...... .lesebb Íróinkat ismertető értekeié- Ji±° Ttm" VOnaLra ÍS iUt ytatnl’ amely tekintélyes
sei már annyi sok gyönyörűséget és SznlÍ ?rf L íT nővéréhez, örökséghez juttatja őket. Szabó 
tanulságos órát szereztek a közön ' Iltnhez- Al!aPOta azonban József dr. nem hagyott végrende-
ségnek, hogy mindig esemény- WmM * ’íf ^ ' í * kÖZC,áUÓk jÓ1
számba menő irodalomtörténeti elő- Z\ v^IÍphÍ-i “ n ‘"T 7? az ő szelle-
adásaira már jó előre készül a hall- Ztn ItzrT t 7 f0,ytatJák ma*á
gatóság s minden alkalommal szí- céljából ' v.\ omoi mosa as
sültig tölti meg a legelőkelőbb kö­
zönség az előadótermet. Miért is 
az előadásra külön is felhívjuk a 
ügyeimet.

az Apolló mozi készül bemutatni 
a kinetofont. Ugyancsak egy má­
sik mozi, az Uránia ma mutatta 
be a Gaumont-féle beszélőgépet. 
A bemutató körül azonban kompli­
kációk keletkeztek, amennyiben az 
Uránia mozi hirdetéseiben Edison 
kinetoíonjára hivatkozott. Ezért a 
budapesti Edison Kinetográf Tár­
saság igazgatósága feljelentését 
tett az Uránia ellen a miskolczi 
rendőrségen, ahol a panaszt dr. 
Gombos Ferencz ügyeletes rend- 
őrfogaimazó vette fel.

Politikai párbaj
Utónczy súlyosan

megsebesült

— Na csak legyen nyugodt 
vigasztalta a mindig vidámkedé- 
lyii optimista Szabó az aggódó 
irodavezetőt — egy-lkét nap múl 

, -> »Deborah“ nőegylet, folyó va nem lesz semmi baiorn 
hó 25-en rendezi művészi tea del-
titánját a Korona összes termeiben. Este hat órakor utazott Buda- 
A teadélutánt, mely iránt a város pestre nővéire és ennek leánya 
«'«den körében igen nagy az ér- kíséretében Szabó József. Útköz-
ittÄ iÄ bc" ~ TT! ? ,és hc-
pedig elsőrangú cigányzenekar szó- )cs *aJdalműkről panaszkodott. — 
rakoztatja majd a mulató közön- Budapestre érve egyenesen a Vö- 
séget. Figyelmeztetjük a t. közön- Vős-kereszt kórházba szállitotíták 
séget, hogy jegyeit még elővétel- a beteg embert, akit két kitűnő 
ben váltsa meg, mert az esetben, orvos vett kezelés alá. Az orvé­
ba mar jegyet nem kapnanak, amire vriV , ...noHifr !>»n n,«,, n sok nyomban megállapították, --

ogy Szabó baja sttlvos, bélcsa

a meg­
kezdett nagy munkát, amelyet ép-
I en most. Szabó József dr. el­
hunyt aután koronázott a sikc.r.

ivedig igen nagy a kilátás, egy iga
zán kellemes délutántól lennének —....
megfosztva. Jegyek elővételben még varedása van, ami azonnali köz­
kaphatók Salgó Ármin és Freund belépést igényel. Az operáció meg 
S,frn,,rUrív,f=Zaíémni -Deneck5 is történt, de a szerencsétlen ein-
a pénztárnál, ahol a karzatjegyet is díl u u*m a m’.aetet,
tehet lesz kapni. Kezdete délután sz,ve felmondta a. szolgálatot és 
3 órakor. tegnap délután nővére karjaiban

- Balesett a tornaterem- ^envedett. A boldogtalan csa­
ton. A református főgimnázium ad bzabo tragédiájáról értés,tet- 
tornatermében Nagy Károly első Le a ^zekesfehervaron állomásozó
osztályú tanuló játék közben elesett Szabo Béa b"szárömagyot, aki 
- - ma reggel érkezett meg Buda-

A gyászjelentés.

A család Szabó fózsef dr. ei 
hunytáró! az alábbi jelentést ad­
ta ki:

Gyulafalvai Bulyovszky Gusz­
táv né, Bártfai Szabó Irén és leá­
nya Hona, Bártfai Szabó Béla cs. 
és kir. huszárőrnagy mélyen meg 
szomorodott szívvel jelentik, fe­
lejthetetlen jó testvérüknek, illet­
ve nagybátyjuknak Bártfai Szabó 
Józsefnek életűének 51-ik évében, 
Budapesten, folyó hó 21-én reggel 
fél nyolckor váratlanul történt 
gyászos elhunytát. Temetése a 
református egyház szertartása 
szerint folyó hó 23-án délután 3 
órakor lesz a vörös kereszt-kőr 
házából a farkasréti temetőbe. 
Budapest, 1914. január hó 21-én. 
Felejthetetlen emléke örökre éim 
fog közöttünk.

A képviselőház mai ülésén, a 
gnagyobb zajban valaki azt kia- 

béilía Urmánczy Nándor felé, hogy 
szemtelenség.

Uri'.ánczy felszólította az iile- 
ot, hogy jelentkezzék. — Csáky 

Gusztáv munkapárti képviselő je- 
enikezett. — Urmánczy Nándor 

Szmrccsányi György és Zboray 
Miklós utján provokáltatta Csáky 
Gusztávot, aki Altnássy László és 
I ongracz Jánost nevezte meg se­
gédekül. A párbaj még a délutáni 
órákban megtörtént a Fodor-féle 
vívóteremben. Urmánczy az arcán 
súlyosan megsebesült, Csáky je­
lentéktelen karcolást szenvedett.

Kubnyi Géza
kalandja Miskolczon 

A lészeg kocsis

és oly szerencsétlenül, hogy a bal­
karján két helyen is súlyos csont- »vomban megtette a
törést szenvedett. A szerencsétlenül «ökéges wtezkcdisckct nvérv- 
Mrt fiatal diák kézéi a mentük kö- temetése .ran . Miskol .zrr.l 
tőzték be sokan táviratilag kondclealtaK a

D.,i, , Szabó csealádnak, Tarnay Gyula
tÄSS&ÄtiÄ ffés
® logjuiányosabb árakban a Z^orna- dl<’ koszorút is Küldtek a halott 
•’éle férfidivat-raktárban, Miskolcz- koporsójára, az utóbbi ezzel a fel- 
-Széhenyi utca 20. szám alatt sze. írással: igaz barátjának — 
rezhetők be. gróf Haller család.

kinetofon körül.
(A Reggel tudósítójától.) A bu­

dapesti Népoperában óriási, szén
zációs sikert aratott Edison kine-
tofonja. A budapesti előadások 
után néhány nagyobb vidéki vá­
rosban mutatták be a közönség ál­
talános érdeklődése mellett. ] 

Miskolczon a közeli napokban

(.4 Reggel tudósitójától.) Gyak­
ran hangzik fel panasz a miskolczi 
fiakkeres kocsisok ellen, hogy ré­
szeges, illumináit állapotban telje­
sítik kötelességüket. Ma Kubinyi 
Géza nyug. főispán, orsz. képvise­
lőnek akadt egy incidense egy 
hyen részeg kocsissal. A képviselő 
este Miskolczra érkezve, a 9. sz. 
kocsin hajtatott a Korona-szállo­
dába, azonban a részeg kocsis mi­
att állandóan veszélyeztetve ér­
keztek csak be a városba.

Kubinyi Géza azonban nem 
hagyta annyiban a dolgot, hanem 
rögtön megérkezése után megje­
lent a rendőrségen, ahol F’etrovay 
Ákos ügyeletes rendőrfogalmazó 
előtt panaszt emelt a 9. számú 
fiáker kocsisa, Kostyál István el­
len. A rendőrség megindította a 
kihágás) eljárást.
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Tisza győzelme ilndrássy felett
Befejeztáh az általános vitát. 
Részletes tirgjalís. Pollin ji- 
oak nines mondani valója.

(A Reggel tóvárosi tudósítója- elnökkel és nein fogadja cl a véde-
'«■> * sajtójavaslat M. vi; S5SS2
tájának inai utol so napján még . ^ nem bizonyít. Beszél a válasz­
pártok legerősebb szónokai mór- tásokról, kritizálja a házszabályo- 
lék össze érveik erejét. Andrássy kát és erőlködik, bogy a minisz- 
Gvula politikai támadásaira Tisza terelnök által által hangoztatott 
István válaszolt. Rámutatott arra. tényeket megcáfolja, de nem s,ke­
li ogy az ellenzék hosszú hónapok 1 1' , . .
„a politikailag ü. hogy a Jim
Désy-per ítéletet Imim* színben ,.
«*«<<«»f«- ävä«
állapította a kormanyelnok, hegy
a bírói ítélet Lukács egvéni jede 
mére homályt nem vetett, az ité 
let indokolása pedig nyíltan kifej

az országnak az Achilles-sarka az 
alkotmányos élet volt. Ezután be­
szél a Dósy-pörről.

Elnök ismét figyelmezteti An-
tette, hogy egy ank által jutta- drássyi. hogy térjen a tárgyra, 
lőtt összegek -emmí összefüggés- mert kénytelen lesz tőle a szót 
ben nincsenek az általa elnyert megvonni
üzlettel. Igen nagy hatása volt 
Vadász államtitkár ■ öbb iránt két­
órás felszólalásának. Világos, tár­
gyilagos érvei az e'ienzél i olda­
lon olyan meggyőző eiövel ha- 
tottalk, hogy szinte valan ennyi 
kontraverz kérdésben ad-Gt fel 
világositása után ép púi az ellen- 
zzéki padokból hangoztatták, -- 
hogy ebben vele egyetértenek,

Andrássy szakaszonként bírálja 
a sajtójavaslatot.

Tisza István gróf válaszol An- 
drássynak. Beszél a Désy-pörröl.

Fél órai szünet következik:
Vadász I ipót igazságügyi ál­

lamtitkár emelkedik szólásra. , 
Szakaszról-szakaszra világosítja 
meg a sajtójavaslatot. Részletesen 
reflektál az ellenzék vezéreinek a 
felszólalásaira. Ha van ország -

CZINHflZ.
Színházi műsor:

Péntek: Mórtföldkövek, életkép. <U>- 
donság.)

Szombat: Mértföldkövck.
.Vasárnap: Katonadolog.

Mérföldkövek
Retteghy és Doktor az előadásiéi

maradni. Leül és kijelenti, hogy 
nincs több mondani valója.

Balogh Jenő igazságügymimsz- 
ter akar szólani.

Az ellenzék óriási zajt csap, a 
képviselők könyvekkel a padokat 
verik. Az igazságügyminiszternek 
egyetlen szavát sem lehet hallani, 
mivel a lárma nöttön-nő.

Szmrecsányi folyton kiabál.
Elnök javasolja, hogy Színre- 

.esányit a mentelmi bizottság elé 
utasítsa a Ház, hasonló indítványt 
tesz Justh Jánosra vonatkozólag.

Ehlök indítványozza, hogy a 
képviselőház holnap ülésén a saj­
tójavaslat részletes vitáját tár­
gyalja. i

Andrássy nem fogadja el az el-j Holnap este mutatja be a mis- 
nki indítványt. Kijelenti, hogy a koiczi színtársulat Arnold Bennet 
történtek után a képviselőházban ys Fdvárc! Knoblauch nagysikerű 
nem lehet komolyan tárgyalni. •— Li.ara|3j.-lt a MéjjJtföld'kövek“-et. 
Azt mondja, iiogy a miniszterei- .. .. ”, * _ .
nők egy olyan embert sértegetett. A Me-rtokikovek bizonyai a soku-
aki nem volt jelen. Désyt sérte- ig állandó müsordarabja marad a 
gette, a ki nem tudott védekezni, színháznak.

A darab két íöszereplöje: kei- 
tegliy Margit és Doktor Janos Ír­
tak A Reggel-nek szerepűkről. A 

ellenzék két kedves, meleg lumgu írást 
alább közöljük:

Retíeghy Margit:

úgy, hogy végül de hiltsíg közben úgymond Vadász — ahol szükségI 
kérdezték a munkai áritól, hogy van a sajtóreformra, úgy Magy ar-, 

akkor a tobt,« C a kisebb- - Äa.ia a sS'

Tisza István gróf: Egész 
temben szigorú voltam. Visszaélé­
seket soliasetn tűrtem, alapút 
dolgokat mindig távol tartottam 
magamól. A Házban az 
egyre panamáról beszél, egyre 
alaptalanul vádaskodik. Jogosan 
tör ki a felháborodás az emberit
Az elnöki indítványt elfogdja. | ........ ...

Szmrecsányi a Désy-ügyről be-» EKV szelíd, hajlékony not »át­
sző!. Désy —- úgymond — becsű- szom, aki valósággal beleolvad 
letes ember volt, a miniszterelnök erősakaratu férje jellemébe. — Ä 
mégis be akarta csukatni. Levelet dologban az érdekel legjobban, - 
irt Károlyinak, melyben más \a - j. ejsö felvonásban 21 éves
lornasra akarta bírni. , , . ... . .r .,. ... , . . leszek, a másodikban 46, a har
nyÄÄ^CöS?- 'úgy- '»tikban 72 Ez a gondolat, rend- 
mond — légen tisztázódott. Való-,kívül izgat. Szeretnem, ha olyan 
ban irtain Károlyi Imre

a kiseb
ség között mi es ).la t.itérc.s ma 
radtfenn?

. Terén valóságos anarchia uralko- 
i dik. Világos, tárgyilagos érvei az 
i ellenzéki oldalon is nagy hatost 
1 keltettek.

Az igazságügyi államtitkárt a 
Ház megéljenezte. Elsőnek gróf 
'lisza István miniszterelnök gratu­
lálta.

Balogh Jenő igazságügyminisz­
ter szói ozmán. Visszapillantást 

I vet az eddigi vitára, amely 
I úgymond — nem állott egyébből, 
j mint ismétlésekből. Az ellenzék a 
j vita során egyetlen érvet sem mon

Pál elnök háromnegyed! dott, hanem frázisokat puffogta-
j tolt- Az ellenzéki szonokok egy- 
I ugyanazon dolgot harsogták íoiy-

tése után áttér a Ház a napirend; 
tárgyalására, a sajtóvita folytató 
sara.

A sajtójavaslat ' alános vitáját 
egyébként ma vefdezték cs 
és nyomban rátértek a részletes 
tárgyalásra, melynek során elso- 
nek Polónyi Gíza .v ólait kel, 
azonban nyomban leült és kijelen­
tette, hogy nincs mondanivalója.

Beöthy
11 órakor nyitja meg az ülést.

Az elnöki irományok előtérjesz-j ^"no's'an. Visszautasítja azt a vá-

Siimegi Vilmos, a mai nap első

I dat, mintha a javaslat megalkot.! 
sa körül valakit rosszhiszeműség 
vezetett volna. Beszél a kaucióro 
amely mely nem a hírlapíró ügye,;

szóm ka, a ki főként a hírlapok1 hanem a kiadóé. Inszinuáctpnak 
postai szállításának kérdésével deklarálja azt az ellenzéki frázist, 
tcg.alkozik. Majd egyes lapoknak sTtúriálisnak mondja a javaslatot.

grófnak
rogy caks azt mondja a bíróság 
előtt, amiről közvetlen tudomása 
van. Désy politikai támadása ellen 
nem lett volna kifogása, de egy 
ember magánbecsüietét meghur­
colni, nem becsületes dolog. Kije­
lenti a miniszterelnök, hogy ez­
előtt három nappal gróf Hardegh
János egy jegyzéket adott át neki 50 majd 77 éves ,esz. 
bizonyos urakról, akik resztvettek ’ J 
a Forga'mi R.-T. j revíziójában. A 
jegyzékben szereplő urak nevei 
egy mai esti lapban megjelennek.
Szc; epeinek azonban a jegyzék­
ben olyan urak is, kiknek nevei 
még eddig nem lettek közölve. A 
miniszterelnök megjegyzi, hogy 
sem Komisch gróf, sem Horánsz- 
ky nincsenek a jegyzékben. — A 
jegyzékkel kapcsolatos ügyet át­
vizsgálja és az eredményről be­
számol a nyilvánosságnak.

Ezután elfogadják az elnök in­
dítványát és az ülés fél hét órakor 
véget ért.

nagy volna a darab siket e, ami 
lyen jókedvvel próbáltuk mi két 
hét óta.

Doktor János:
A darabban gazdag embert ját­

szom s a mellett, olyat, ani 25 
éves és a közönség szem eláll ára

Ha meggondolom, hogy 77 
Éves -koromban mar reges rege« 
nyugdíjban Icszck ■> nincs kizárva, 
hogy akkor mérföldkövek neiyeto 
epekővel bíbelődöm.

Szerkesztőség

a ’• a síi ti pályaudvarokról való ki­
tiltását hozza szóba.

Sümegi Vilmos után Urmánczy 
Nándor emelkedik szólásra. A ro­
mán kérdés miatt támadja a kor­
mányt. Sértegeti a Házat a mi­
niszterelnököt.

Szász Károly alelnök rendre- 
u tusit ja a brutális hangot haszná­
ló Urmánczyl.

Urmánczy visszaél az elnök és 
a Ház türelmével é-s tovább a meg­
kezdett tenorban folytatja.

Elnök többszöri figyelmeztetés 
után megvonja UrmánczyttM 
szót És javaslója, hogy a men 
mi bizottsághoz utasittassék.

Kéri a Házat, hogy a javaslatot 
általánosságban fogd ja el.

Beöthy Pál elnök: Az általános 
vitáitoz több szónok nem lévén, a 
tanácskozást befejezettnek nyilvá­
nítom. Kéri a javaslat elfogadásai.

A többsét c sajtójavaslatró!
szóló javaslatot általánosságban 
elfogná ja.

Következik a javaslat részletes 
.tárgyalása

Az első poni a javaslat elme: 
Sajtéi.

Polonyi Géza emelkedik szólás­
ai ra. A címet helytelennek tartja. — 

■i-l Beszéd közben elkalandozik a 
tárgytói.

Andrássy Gyula gróf a követ-{ Elnrk kétszer is figyelmezteti 
kezű szónok. Hosszú lére eresztett: szólót, hogy maradjon a tárgy­
beszédében polemizál a miniszter-1 ital, hőnyi nem tud tárgyilagos

Kálvin-utca
(ezelőtti Iskola-utca

5. szám alatti
ház jutányos áron eladó.
Felvilágosítást nyújt levélbeii megkeresésekre is 
Dr. UNGAR BARNA nyíregyházi ügyvéd.
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PORTLAN«-
CEMENTET,
wely a mérnök- és épitőegylet 
feltételeit jóval túlhaladja, Szcza- 
kowai, Qoleschaui, Podgorze 
Bonarkai és Qórkai port and 
cementgyárakból — bámulatos 
oloaó árban minden m«(íx ar
álloni^Hrn tiérnientve ajánl es
legpontosabban szá llt » GSASnl*
»prisMtanz der Zementfabriken Szczakowa, 
Mlasdiay, Podgorze-Bonarka und Bárka.

Krakau, Postfach 145.

A REGGEL

Biztos a siker, 
ka H Reggelben 

hirdetünk.
Must j -lent meg !

Juhász Árpád:

Gobelin
(Novellák?.

Ara 2 Mer. s© fillér.
Kapható minden 
könyvesboltban

tsuumuii ti unni« unit.
miSKOLCZON.

Alaptőke ás tartalékok 1.400,000 korona.
ErtBtthtoéglBB) »mar siiai»n Taantgtuűml líkmtl

TörlesZtéseN kölcsönöket földbirtokra és házakra előnyös 
feltételek mellett folyósít vagy oonvertá-

Le^zámitoi váltókat

Jelzálog kölcsönöket nvujt földbirtokra,valamint házakra

Betéteket 0lfög»d, tattm-k pénztári könyvecskére, pénz 
tán jegyekre és folyószámlákra 

KjdleSfet ad értékpapírokra.

KlfOgad megbízásokat értékpapírok vételére és eladására.

Vesz é- eiail .»md-wa-mü külföldi pénznemeket.

Bevált szelvényeket ««, -«sorsolt értékpapírokat.

Életbiztosítási* HÍ kapcsolatos betétüzeletet köt mi­
nimális heti 1 korona befizetéses!

Magái) letétpOi g Brokat (Safe Deposits) bocsát
»eleinek rendelkezésére

Asszonyok 
és férfiak

ujság-árusitáshoz
magas százalékkal fel­

vétetnek

Groszmann Jágó
klrlap-irodájában (Sö­
tét-kapu sarok.)

Hoptdrelórusitólf figyelmébe
tXPSÍV Képe$ NaPtár száznegyedik évfolyamban az 1914. évm ncfjtiirt s a Kiéin é» Ludwig könyv 

nyomdában nagyobb mennyiségben kapható.

Ajánlok eredeti
Wolfram
villany lámpákat

kitűnő minőségben:
Hollandi, Tungsram, Tantal, Me-, 
I aj um gyártmányokat nagyobb i 
vételnél 16, 25, 32, 50 gyertyáié-j 

nyűt á K 1.20. j

gázlzzótestekel
endes nagyság kitűnő minősé-;

güt á 40 i. I
efele égő á 50 {•
■elelősséget vállalok arra, hogy! 
artósság és minőség tekinteté-' 
>en bármely gyártmányt felülmúl.j

APRÓ
HIRDETÉSEK.
Minden szó • fill *r. - K6vlr 
belOs 18 fillér. Leghlobb hir­
detés ára 10 síéig 00 »II.ér.

Levélbélyegekben
is lehet az apróhirdetések árát mellékdei, 
de nagyobb összeg esetén célszerű ajánl* 
küldeni a levelet. Beérkezett ajáelatokat 
a kiadóhivatal bármely cimre továbbítja, 
ha a hirdető e célra megfelelő pos! «dijat 

mellékel.

Eli plKCze
a Verestemplom im 1 ett bérbe 
vagy örö< áron el. dó. Cim a 
kiadóhivat lban.

Egy Bayes,
fiatal varró iő hazakhoz ajánlko­
zik. Cim Kossut-utea 6. sz. alatt 
a háztu ajdonosnál.

Csinos IBIdnlntes
ház a város legszebb helyén (kerttel, 
vízvezeték villanyvilágítás, veranda) 
adómentes eladó. — Cim a kiadóban.

Keresltedé ml
iskolát végzett fiatalember irodá­
ban állást keres Szives ajánla­
tokat ,Szorgalmas 12 “ jel. kér.

1911 éol mains Hl i-re
egy modern 3 szobás lakást ke­
resek. jánhtok kéretnek a kiadó- 
hivatalba

maftnfatnra papír
nagyban 10 koronáért kapható 
Klein és Ludvig nyomdac ngnél.

MELLES,WEISSES
LICHT

Tisztelettel ILLÉS DÁVID
Templom-utca 5. sz. a, 

Telefonszám: 305. 1

modern ebedtől
megvételre 1 eresek. — Ajánlat a 
kiadóhivatalba kéretik.

Egy 2 szoba, konyha 
és előszobából álló 

lakást
május 1 re keresek,

; Lehetőleg~aTFő-"utca 'környékén’
, Jim Fischer Dezső Major-u. 25‘

Legújabb rendszerű amerikai ÍRÓGÉPEK látható írással!
KÉT ÉVI JÓTÁLLÁS I Főelőnye: Az írás gyors elsajátítása. —

Szalag nélküli berendezés.™ Sokszorosítás.
Több .000 darab van

•Weitblick." Ára 220 korona.

Ára 220 korona
5. sz. 290 korona.

Ugyanazt a munnát végzi, mint a 6—-700 K-m 
Írógép. 6. sz. minta. Ara 290 korona.

Megrendelheti! és megtekinthető K ein és Ludvig cégnél Hiskolez. Hunjadl-nlei 2. szám.
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Meghívás.

A Borsodmegyei Takarékpénztár
részvénytársaság

191*. évi február hó 18-én déleiül! 10 órakor larlja saját helyiségében (Miskolci, Széehenyi-u. 72-74. sz.)
XX. évi

RENDES KÖZGYŰLÉSÉT,
melyre a t részvényesek tisztelettel meghivatnak.

TÁRGYSOROZAT:
1. Az igazgatóság és felügyetó-bizottság jelentése, az 1913. évi mérleg bemutatása és a [elmentvény megadása.
2. Az 1913. évi nyeremény felosztása iránti intézkedés.
3. Két igazgatósági tagnak az alapszabályok 27. §-a szerinti választása.
4. Hat választmányi tag választása.
5. A takarékpénztári alkalmazottak nyugdíjszabályzatának módosítása
Miskolcz, 1914. január 17. igazgatóság.

FIGYELMEZTETÉS.
13 6 A közgyűlésen a részvényes jogát személyesen, avagy meghatalmazott által cs.k az esetben gyakorolhatja, ha a közgyűlés előtt legalább 30 nappal 

nevére irt részvény birtokában van és jo.a gyakorlására szükséges igazolványt a részvénytársaság helyiségében a KÖzgyu est megelőzőleg * nappal átvette.
27. §. A közgyűlés által választandó igazgatósági tagok tiszte b évig tart. Evenként 1—3 tag lep k<, aszerint, amint az illetők megbízási ideje lejárt. Ä

kilépettek új a megválaszthatok.

Vagyon. Mérleg-számla 1913. évi december hó 31-én Teher.
1 korona fill. korona fill.

Pénzkészlet 173295 51
Osztrák-Magyar Banlc giró számla 178963 76 352,259 27
Váltótárca....................................... 5.248,659 80
Jelzálogkölcsönök ........................ 2.919,789
Törlesztéses jelzálog kölcsönök ... 
Értékpapírok ................................

808,916
1.072,660

57

Adósok ...................................... 1 847,455 21
Intézeti házak ................................ 743,500
Ingatlanok....................................... 55,960 46
Felszerelés, leírás után ................. 7,500

1 3.056,700 31

Részvénytőke ..........
Tartaléktőke ..........
Külön tartalékalap ...
Tisztviselői nyugdíjalap
Betétek .................
Hitelezők.................
Visszleszámitolás
Engedmény, törlesztéses kölcsönök 
Fel nem vett osztalék 
Átmeneti tételek 
Tiszta nyeremény ...

korona fill. korona fill.

2.000,000
360,000 -

100,000 —

67,520 —

6710,713 58
414,992 60

2.268,015 76
757,131 27

3,271
97,794 24

277,261 86
113.056,700 I 31

Veszteség. Rfyereség-veszteség-számla 1913. évi dec. 31-én.______Nyereség
korona fill. korona fill. korona fill. korona fill.

Kamatterhek ................................ 465,544 13 Mult évi nyeremény áthozat.......... 34,016 72
Üzleti költségek és fizetések.......... 82,064 66 Kamatjövedelmek és jutalékok 803,412 92
Tőke kamatadó ......................... 26,892 18 Is ratlan jövedelem......................... 50,490 -
Adó............................................... 40,373 23 Mezőcsáti fiókunk tiszta jövedelme 30,494 04
Leírások ...................................... 26,277 62
Tiszta nyeremény ......................... 277,261 86

1 918,413 68 918,413 68

Mandl Lajos s. k.
főkönyvelő.

Miskolcz, 1913. évi december 31

Weltner Mór s. k.
igazgató.

Bolgár Samu s. k.
pénztárnok.

AZ IGAZGATÓSÁG:
Műnk Samu s. k.

elnök.
Gálffy Ignác e. k.

társelnök.

Gyula s. k, Dr. Engel Arnold a. k. Kohn Miksa s, k. Dr. lágy Ferenc t k. Or. Németh 'Imre s. k. Rosenthal Vilmos s k, Dr. 8. I
ig. tag. ig. tag- >g- tag. ig. tag. ig- tag, ig. tag. ig. tag,

Eigei Ignác i t
f. b. tag.

Megvizsgáltuk és helyesnek találtuk 
Miskolcz, 1914. január 19.

A FELUOYELO-BIZOTTSAG:
Dr. Hcbrony József e. k.

f. b. elnök
mi um t. L Kiele Emu i. k.

f. b. tag. t. b..tag.
Pfáal Jáoot i k.

f. b. tag.

Klein és Ludvig, Miskolcz.
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